Тестовые задания по темам: «Информация. Кодирование информации», «Алгоритмизация и программирование» и
«Информационные и коммуникационные технологии»

1) Автоматическое устройство осуществило перекодировку информационного сообщения на русском языке, первоначально записанного в 16-битном коде Unicode, в 8-битную кодировку КОИ-8. При этом информационное сообщение уменьшилось на 720 бит. Какова длина сообщения в символах?

1)  90 
2) 45
3) 180
4) 720

2) В процессе преобразования растрового графического файла количество цветов уменьшилось с 1024 до 32. Во сколько раз уменьшился информационный объем файла?

1) 5
2) 2
3) 3
4) 4

3) Укажите через запятую в порядке возрастания все основания систем счисления, в которых запись числа 25 оканчивается на 0.

4) Вычислите сумму чисел x и y, при x = 2718, y = 111101002. Результат представьте в шестнадцатеричной системе счисления.

1) 15116
2) 1AD16
3) 41216
4) 10B16
5) В некоторой стране автомобильный номер состоит из 7 символов. В качестве символов используют 18 различных букв и десятичные цифры в любом порядке. 

Каждый такой номер в компьютерной программе записывается минимально возможным и одинаковым целым количеством байтов, при этом используют посимвольное кодирование и все символы кодируются одинаковым и минимально возможным количеством битов. Определите объем памяти, отводимый этой программой для записи 60 номеров.
1) 240 байт   2) 300 байт  3) 360 байт
4) 420 байт

6) Определите значение целочисленных переменных x, y и t после выполнения фрагмента программы:
x := 5; 

y := 7;

t := x;

x := y mod x; 

y := t;
1) x=2, y=5, t=5
2) x=7, y=5, t=5 
3) x=2, y=2, t=2
4) x=5, y=5, t=5
7) Определите значение переменной c после выполнения следующего фрагмента программы:
a := -5;

b := -3;

a := a - b*3; 
if a > b then

     c := b + a

else c := a – b;

1) 1
2) –9
3) 3
4) –11
8) Определите значение переменной P после выполнения следующего фрагмента программы:
P:=1; i:=3;
while i <= 9 do begin

  P := P * (i div 3);

  i := i + 1;

end;


1) S = 1
2) S =3
3) S = 9 
4) S = 24
9) Значения двумерного массива задаются с помощью вложенного оператора цикла в представленном фрагменте программы:
for n:=1 to 5 do

  for k:=1 to 5 do

    B[n,k] := n + k;

Чему будет равно значение B(2,4)?
1) 9
2) 8
3) 7
4) 6 

10) Что выведет на экран программа при Х=4, Y=1? (запишите полученные 2 числа через запятую)

Program Primer;
var x,y,m,n: integer;

function MaxNumber(a,b: integer): integer;

   var max: integer;

begin

   if a>b then max:=a else max:=b;

   MaxNumber := max;

end;

begin

   write('Введите x,y ');

   readln(x,y);

   m := MaxNumber(x,y);

   n := MaxNumber(2,x+y);

   writeln(m,n);

end.

11) У исполнителя УТРОИТЕЛЬ две команды, которым присвоены номера: 

1. вычти 1

2. умножь на 3

Первая из них уменьшает число на экране на 1, вторая – увеличивает его в три раза.

Запишите порядок команд в программе получения из числа 3 числа 16, содержащей не более 5 команд, указывая лишь номера команд.

(Например, программа 21211 это программа

умножь на 3

вычти 1

умножь на 3

вычти 1

вычти 1

которая преобразует число 1 в 4.) 

12) Исполнитель Робот ходит по клеткам бесконечной вертикальной клетчатой доски, переходя по одной из команд вверх, вниз, вправо, влево в соседнюю клетку в указанном направлении. Робот выполнил следующую программу: 
вверх

влево

влево

вниз

вниз

вправо

вправо

вниз

вправо

вверх
Укажите наименьшее возможное число команд в программе, переводящей Робота из той же начальной клетки в ту же конечную.

13) Скорость передачи данных скоростного ADSL соединения равна

2048000 бит/c, а скорость передачи данных через 3G-модем

равна 256000 бит/с. Определите на сколько секунд дольше будет

скачиваться файл размером 9000 Кбайт через 3G-модем, чем через

ADSL-соединение. (Ответ дайте в секундах). 
14) Для групповых операций с файлами используются маски имен файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы: Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ. Символ «*» (звездочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность. Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске:  A?ce*s.m* 
1) Acess.md 
2) Accesst.dbf
3) Access.mdb
4) Akcces.m1
15) В ячейке А1 электронной таблицы записана формула =D1-$D2. Какой вид приобретет формула после того, как ячейку А1 скопируют в ячейку В1? 

1) =E1-$E2
2) =E1-$D2
3) =E2-$D2
4) =D1-$E2
16) Дан фрагмент электронной таблицы:

	
	A
	B
	C
	D

	1
	3
	
	3
	2

	2
	=(C1+A1)/2
	=C1–D1
	=A1–D1
	=B1/2


Какое число  должно быть записано в ячейке B1, чтобы построенная после выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:D2 соответствовала рисунку:

[image: image1.emf]
17) Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных:

	№
	Страна
	Столица
	Площадь, тыс. км2
	Численность населения, тысяч чел.
	Часть света

	1.
	Бельгия
	Брюссель
	30,5
	10 289
	Европа

	2.
	Бурунди
	Бужумбура
	27,8
	6 096
	Африка

	3.
	Гаити
	Порт-о-Пренс
	27,8
	7 528
	Северная Америка

	4.
	Дания
	Копенгаген
	43,1
	5 384
	Европа

	5.
	Джибути
	Джибути
	22,0
	0,457
	Африка

	6.
	Доминиканская Республика
	Санто-Доминго
	48,7
	8716
	Северная Америка

	7.
	Израиль
	Тель-Авив
	20,8
	6 116
	Азия

	8.
	Коста-Рика
	Сан-Хосе
	51,1
	3 896
	Северная Америка

	9.
	Лесото
	Масеру
	30,4
	1 862
	Африка

	10.
	Македония
	Скопье
	25,3
	2 063
	Европа

	11.
	Руанда
	Кигали
	26,4
	7810
	Африка

	12.
	Сальвадор
	Сан-Сальвадор
	21,0
	6 470
	Северная Америка


Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию:

((Площадь, тыс.км2 > 30) И (Численность населения, тысяч чел. > 5000)) И (Часть света = Европа)?

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

18) Производится одноканальная (моно) звукозапись с частотой дискретизации 11 кГц и глубиной кодирования 24 бита. Запись длится 7 минут, ее результаты записываются в файл, сжатие данных не производится. Какое из приведенных ниже чисел наиболее близко к размеру полученного файла, выраженному в мегабайтах?

1) 11 
2) 13
3)  15

4)  22

19) Маской подсети называется 32-разрядное двоичное число, которое определяет, какая часть IP-адреса компьютера относится к адресу сети, а какая часть IP-адреса определяет адрес компьютера в подсети. В маске подсети старшие биты, отведенные в IP-адресе компьютера для адреса сети, имеют значение 1;младшие биты, отведенные в IP-адресе компьютера для адреса компьютера в подсети, имеют значение 0.Например, маска подсети может иметь вид:

11111111 11111111 11100000 00000000 (255.255.224.0)

Это значит, что 19 старших бит в IP-адресе содержит адрес сети, оставшиеся 13 младших бит содержат адрес компьютера в сети. Если маска подсети 255.255.252.0 и IP-адрес компьютера в сети 226.185.90.162, то номер компьютера в сети равен_____

20) В языке запросов поискового сервера для обозначения логической

операции «ИЛИ» используется символ «|», а для логической операции

«И» – символ «&».

В таблице приведены запросы и количество найденных по ним

страниц некоторого сегмента сети Интернет.
	Запрос
	Найдено

страниц

(в тысячах)



	Пироженое & Выпечка
	5100

	Пироженое
	9700



	Пироженое | Выпечка
	14200


Какое количество страниц (в тысячах) будет найдено по запросу

Выпечка?
Считается, что все запросы выполнялись практически одновременно,

так что набор страниц, содержащих все искомые слова, не изменялся

за время выполнения запросов.

